



должны обучить их добру, т.е. обучить их религии.

Известно, что дети рождаются чистыми от грехов. Они как белый лист, на котором в течение жизни оставляет следы общение с другими людьми (в первую очередь с родителями), а также полученные знания и опыт.

Дети черпают знания из того, что они видят вокруг, повторяя поступки взрослых и их слова. Поэтому, одним из важных вопросов воспитания ребенка является то, как родители обращаются с ним, что говорят ему, и что окружает его с самого рождения. Когда родители ухаживают за ребенком, он видит и чувствует, как они это делают. Например, когда он проголодался, они ласково берут его на руки и кормят или с раздражением дают ему еду, лишь бы он успокоился. Или как его успокаивают, когда он плачет: с ним обращаются нежно и мягко или бросают, как подушку, и требуют немедленно замолчать. Все это имеет свои последствия в его будущей жизни.

Если при общении с ребенком ему говорят добрые слова, стараются показывать ему хороший пример, то он растет в благоприятной среде и становится успешным в жизни.

Родителям рекомендуется разговаривать с ребенком как со взрослым человеком и не искажать при этом слова – тогда он будет быстрее развиваться. Ребенок привыкает поступать так, как его приучили.

Ну и, конечно, важно, чему его учат с детства: дают ли ему религиозные знания, объясняют ли, как вести себя в обществе, как относиться к старшим, прививают ли ему понятия высокой культуры и нравственности.

Поэтому, чтобы воспитать достойного человека, родителям надо начинать с себя: получить религиозные знания и вести себя согласно им, так как ребенок будет впитывать не только слова родителей, но и их поведение.

Если каждый из нас обратит должное внимание на этот вопрос, с искренним намерением будет объяснять своим родным и близким самые важные вопросы, сам являясь примером, то вскоре обнаружит, что живет совсем в другой атмосфере - атмосфере мира и добра.

Попечитель мальчика и девочки мумайизов [1] обязан научить их правилам выполнения Намаза и требовать соблюдения с семи лет по лунному календарю, если они в состоянии соблюдать по состоянию здоровья.

А когда им исполняется полных десять лунных лет, то родители должны применять все необходимые меры согласно Шари'ату за оставление Намаза и несоблюдение Поста (если держать Пост им по силам), воспитывая детей в духе любви к своей Религии и соблюдении Законов Божьих.

Абу Даууд передал от Пророка, мир Ему, изречение, означающее: «Повелевайте своим детям выполнять Намаз, когда им исполнится семь лет, и применяйте наказание, если

они по достижении 10 лет не выполняют это, а также разделяйте их (разных полов), когда ложатся спать».

Также надо знать, что ваши дети будут в защите тогда, когда будут обучены высокой морали, имея правильное воспитание и ограждение от плохого общества.

Общество не станет здоровым без правильного обучения и воспитания членов этого общества. Правильное воспитание ведет их к благу в этой и следующей жизни.

При воспитании детей необходимо быть очень внимательными и самим быть примером соблюдения Шари'ата во всем. Необходимо быть терпеливым и пытаться объяснить им понятия добра и зла, воспитывать в них праведных людей и достойных членов общества, с которых нужно брать пример.

[1] Ребенок, который понимает обращенную к нему речь и осмысленно отвечает. Или самостоятельно может кушать, пить и подмываться.